

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (3768)

Воскресенье, 25 апреля 1954 г.

Год издания 21-й
Цена 15 коп.

Да здравствует великий Союз Советских
Социалистических Республик — твердыня
дружбы и славы нашей страны,
несокрушимый оплот мира во всем мире!

Гор. КЕМЕРОВО,
Центральной библиотекой

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года)

За новые успехи коммунистического строительства

С большим подъемом и воодушевлением готовится советский народ встретить Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Советские патриоты стремятся ознаменовать Первомайский праздник новыми успехами в труде на благо своей Отчизны, удваивают усилия на всех участках коммунистического строительства.

21 апреля были опубликованы Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 1 Мая 1954 года. Эти Призывы нашли горячий отклик в сердце каждого советского человека. Они выражают его лучшие чувства и помыслы, говорят о славных победах нашего народа, завоеванных под мудрым руководством Коммунистической партии, зовут к новым великим свершениям во имя дальнейшего расцвета Советского государства, во имя мира во всем мире.

Отмечая 84-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства, трудящиеся нашей Родины еще теснее сплотились вокруг родной Коммунистической партии, которая пронесла победоносное ленинское знамя сквозь все бури и невзгоды и ныне уверенно ведет нашу страну к коммунизму.

Проходящая в Москве сессия Верховного Совета СССР ярко демонстрирует торжество политики Коммунистической партии и Советского правительства. Депутаты народа в своих выступлениях единодушно одобряют деятельность партии и правительства, их планы на будущее. Верховный Совет СССР единогласно утвердил Государственный бюджет на 1954 год, который отражает дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, обеспечивает необходимыми средствами развитие тяжелой промышленности, осуществление намеченных партий и правительством мероприятий по подъему сельского хозяйства, по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни населения, обеспечивает укрепление обороноспособности страны.

В первомайских Призывах Центрального Комитета партии выдвигается задача — добиваться новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилет-

него плана, развернуть широкое всенародное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния советского народа.

Рабочие, инженеры, техники и служащие нашего города, как и весь советский народ, борются за полное использование производственных площадей и оборудования, за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение государственного плана. В предмайском социалистическом соревновании значительных успехов добились горняцкие коллективы шахт №№ 3 и 7-б. Подхватив почин московских и ленинградских предприятий об усилении борьбы за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества, они досрочно завершили четырехмесячную программу добычи угля. Высоких производственных достижений добиваются в этих коллективах бригады тт. Глушкова, Буйко, Ульянова, Сартакова.

Улучшив технологию производства и организацию труда, коллектив Афонинского кирпичного завода (директор т. Чистоедов) выдал с начала года около одного миллиона штук кирпича сверх плана. Замечательно трудятся бригады каменщиков стройуправления «Черкасов Камень» т. Хатмулина и стройуправления № 5 т. Лата. Применяя методы московских каменщиков, они укладывают за смену по 30 тысяч штук кирпича, выполняя нормы на 200 и более процентов.

Советский народ, сплоченный вокруг своего испытанного боевого авангарда — Коммунистической партии, полон сил и энергии в борьбе за дальнейшее построение коммунизма.

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Увеличьте добычу угля, быстрее стройте новые шахты! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами и угольными разрезами, улучшайте использование техники, снижайте себестоимость угля! Больше угля народному хозяйству!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

По примеру передовых московских предприятий

Письмо коллективов предприятий Москвы и Московской области о развертывании социалистического соревнования за дальнейший рост производительности труда находит горячий отклик на предприятиях страны.

Коллектив Днепродзержинского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ворошилова, горячо поддержав инициативу московских предприятий, решил в нынешнем году без ввода новых производственных площадей увеличить на 27 процентов выпуск продукции, на 2 процента снизить ее себестоимость, по-

высить на 1 процент задание по производительности труда.

Текстильщики комбината «Балтийская мануфактура» (Эстония), выпустившие в первом квартале 280 тысяч метров хлопчатобумажных тканей дополнительно к заданию, дали слово за счет дальнейшего роста производительности труда и лучшего использования оборудования довести к концу года количество сверхплановой продукции до миллиона метров тканей, повысить их сортность на полтора процента по сравнению с плановым заданием. (ТАСС).

Заседания Верховного Совета СССР 21 апреля в Кремле¹⁾

На трибуне — депутат И. Д. Мустафаев. Советское многонациональное государство, говорит он, является подлинно демократическим государством, где власть принадлежит трудящимся, где незыблем союз рабочих и крестьян, где торжествует идеология равенства народов и наций.

Нерушимым принципом нашей внешней политики, говорит он, является уважение национальной свободы и суверенитета любой страны, большой или малой. Советский Союз последовательно и стойко проводит политику сохранения и упрочения мира, развивает сотрудничество и деловые связи с теми государствами, кото-

рые со своей стороны стремятся к этому.

Депутат Мустафаев поддерживает предложение о том, чтобы одобрить деятельность Правительства и поручить товарищу Маленкову представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

Верховный Совет единогласно принимает следующее постановление:

1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявленное Председателем Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одоб-

ряет деятельность Совета Министров СССР и поручает Председателю Совета Министров СССР товарищу Маленкову Георгию Максимилиановичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжать выполнение своих обязанностей впредь до утверждения настоящей сессией Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлевском дворце открылось второе заседание Совета Национальностей.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. Лацис, заместители Председателя Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина. В правительственных ложах товарищи Н. А. Булганин, А. И. Микоян, Н. М. Шверник, П. Н. Поняев, тепло встреченные депутатами и гостями.

Слово для содоклада Бюджетной комиссии Совета Национальностей предоставляет председателю Комиссии депутату А. М. Сафронову. Он предлагает утвердить Государственный бюджет на 1954 год с учетом поправок Бюджетной комиссии.

После содоклада депутата Сафронова начинаются прения.

Слово предоставляется депутату А. М. Пузанову (РСФСР). Он подчеркивает, что одной из важнейших особенностей государственного бюджета является большой рост ассигнований на дальнейшее развитие сельского хозяйства. Только по РСФСР на эти цели будет израсходовано 25,3 миллиарда рублей — почти в полтора раза больше прошлогоднего.

Осуществляя постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы Сибири, Урала, Поволжья и частично Северного Кавказа РСФСР будут осваивать 6.800 тысяч гектаров новых земель.

Многие колхозы и совхозы взяли на себя социалистические обязательства значительно перевыполнить установленный план расширения посевов зерновых культур на целинных и на залежных землях. Машинно-тракторными станциями и совхозам Российской Федерации, осваивающим эти земли, выделено 60 тысяч тракторов, большое количество комбайнов, плугов, культиваторов, дисковых борон, сеялок и других сельскохозяйственных машин.

Депутат Пузанов подробно о-

танапливается далее на работе республиканской и местной промышленности, на вопросах капитального строительства.

Государственный бюджет СССР на 1954 год, говорит он, полностью отвечает задачам хозяйственного и культурного строительства, поставленным партией и правительством перед страной. Осуществление бюджета является важным вкладом в дело дальнейшего укрепления могущей нашей Родины и повышения материального благосостояния советских людей.

Депутат Н. Д. Ундасынов (Казахская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам, связанным с решением грандиозной всенародной задачи крутого подъема сельского хозяйства. Почти половина общей площади целинных и залежных земель, осваиваемых в течение 1954—1955 годов, расположена в Казахстане. Трудящиеся сельского хозяйства республики берут на себя социалистические обязательства — в 1954 году не только выполнить государственный план освоения целинных и залежных земель, но и перевыполнить его на 100 тысяч гектаров.

Говоря о развитии животноводства в республике, депутат указывает на необходимость ликвидировать серьезные недостатки в руководстве этой отраслью хозяйства, создать устойчивую кормовую базу, обеспечить поголовье скота помещениями, механизировать основные процессы животноводства, укрепить его квалифицированными кадрами и создать для них должные культурно-бытовые условия.

Депутат Ундасынов предлагает утвердить Государственный бюджет на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово получает депутат В. Н. Клименко (Ворошиловградская область).

Вместе со всей страной, говорит он, самоотверженно работают над выполнением грандиозных задач, поставленных партией и правительством, трудящиеся Донбасса. Промышленность Ворошиловградской области растет из года в год.

Вся валовая продукция в 1953 г. по сравнению с 1950 годом возросла на 43,8 процента. Добыча угля за этот же период увеличилась на 20,6 процента, в несколько раз возрос выпуск металла.

Вместе с тем депутат отмечает, что область еще далеко не использует всех резервов и возможностей. Имеются шахты и участки, которые не выполняют государственных планов. Министерство угольной промышленности не принимает достаточных мер к реконструкции шахт и освоению их проектных мощностей.

Депутат М. Д. Чубинидзе (Грузинская ССР) рассказывает об успехах республики в промышленном развитии. В 1953 году добыча каменного угля выросла здесь в несколько раз по сравнению с 1913 годом. В республике создана станкостроительная и машиностроительная промышленность. Широкое развитие получила также легкая и пищевая промышленность. Десятки текстильных предприятий в возрастающем количестве выпускают шелковые, хлопчатобумажные и шерстяные ткани.

Останавливаясь далее на вопросах сельского хозяйства, депутат Чубинидзе отмечает, что существующие оросительные каналы далеко не удовлетворяют потребности республики. Он ставит перед Министерством сельского хозяйства СССР вопрос об ускорении строительства Верхне-Алазского оросительного канала.

Депутат Ф. З. Загафуранов (Башкирская АССР) рассказал об огромном росте народного хозяйства и культуры республики. За три года пятой пятилетки в ее промышленности вложено средств в 1,6 раза больше, чем за все четыре пятилетки, а в 1953 году — почти в два раза больше, чем в 1950 году. Сейчас в Башкирии строятся новые крупные предприятия.

Вместе с тем депутат указывает, что в развитии народного хозяйства республики имеется много неиспользованных резервов. Ряд промышленных предприятий не

(Продолжение см. на 2-й стр.)

¹⁾ Материалы о первых заседаниях Верховного Совета СССР опубликованы в газете «В бой за уголь» за 23 апреля.

Заседания Верховного Совета СССР

(Продолжение)

справляется с выполнением плана, работает неритмично. Все еще низка урожайность сельскохозяйственных культур, неудовлетворительно развивается животноводство. Партийные и советские организации республики, говорят тов. Загафуранов, принимают необходимые меры к устранению имеющихся серьезных недостатков и мобилизуют труженников города и деревни на успешное выполнение плана 1954 года.

На трибуне — депутат **Г. Я. Рудь** (Молдавская ССР). Молдавский народ, как и все народы Советского Союза, говорит он, с глубоким удовлетворением встретил разработанные партией и правительством мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства и самоотверженно трудится над выполнением этих задач. В 1953 году Молдавия дала государству больше, чем в 1950 году, зерна на 10.300 тысяч пудов,

сахарной свеклы на 27 миллионов пудов, винограда более чем на 6 тысяч пудов. Намного больше сдали также подсолнечника, фруктов, мяса и других продуктов.

Сейчас труженники сельского хозяйства Молдавии развернули соревнование за успешное проведение в жизнь решений сентябрьского и февральско-мартовского пленума ЦК КПСС, за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат **Рудь** критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, которое систематически не выполняет плана поставок республике лесоматериалов, а также Министерство автотранспорта и шоссейных дорог, не оказывающее помощи в дорожном строительстве.

Депутат **Н. А. Мухитдинов** (Узбекская ССР) остановился в своем выступлении на задачах улучшения руководства народнохозяйственным и культурным строи-

тельством в республике. Сейчас перед трудящимися Узбекистана поставлены большие задачи по обеспечению страны хлопком. Для дальнейшего повышения производительности труда в хлопководческих колхозах и совхозах необходимо в ближайшее время завершить комплексную механизацию хлопководства. Однако Министерство машиностроения СССР мало участвует в этом деле.

Тов. **Мухитдинов** отмечает, что важным вопросом для Узбекистана является дальнейшее усиление жилищного строительства, и в связи с этим говорит о необходимости расширения производства строительных материалов. В заключение депутат поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты **Т. Кулатов** (Киргизская ССР), **П. С. Прокконен** (Карело-Финская ССР), **К. Е. Цыбенко** (Украинская ССР).

Постановление Верховного Совета СССР по заявлению Председателя Совета Министров СССР товарища Маленкова Г. М.

Принято на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 21 апреля 1954 года

1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет деятельность Совета Министров СССР и поручает

Председателю Совета Министров СССР товарищу **Маленкову** Георгию Максимилиановичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжать выполнение своих обязанностей впредь до утверждения настоящей сессией Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР.

22 апреля в Кремле В Совете Союза

22 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. В 10 часов утра открылось второе заседание Совета Союза.

В правительственных ложах товарищи **Г. М. Маленков**, **В. М. Молотов**, **Н. С. Хрущев**, **Н. Е. Ворошилов**, **Л. М. Каганович**, **М. З. Сабуров**, **М. Г. Первухин**, **А. И. Кириченко**, **М. А. Суслов**, **Н. Н. Шаталин**.

Депутаты и гости, стоя, продолжительными аплодисментами приветствуют руководителей партии и правительства.

За столом председателя—Председатель Совета Союза депутат **А. П. Волков**, заместители Председателя — депутаты **Н. Т. Кальченко**, **А. А. Лебедев**, **В. П. Мжаванадзе**, **З. С. Омарова**.

Председательствующий — депутат **А. П. Волков** предоставляет слово для содоклада Председателю Бюджетной комиссии депутату **И. С. Сенину**. Он предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

Затем Совет Союза переходит к обсуждению проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат **Н. Т. Кальченко** (Украинская ССР).

Государственный бюджет, говорит он, отражает интересы всех республик, является ярким свидетельством миролюбивых устремлений советских людей. В небывалом расцвете всех своих материальных и духовных сил пришла Советская Украина к знаменательной дате — 300-летию со дня воссоединения Украины с Россией. Промышленность Украины выпускает сейчас продукции во много раз больше, чем в 1913 году. Значительно выросла добыча угля, железной руды, выплавка стали, чугуна, увеличи-

лось производство проката и выработка электроэнергии.

Многое сделано по социалистическому переустройству западных областей. Большие успехи достигнуты в развитии культуры украинского народа.

Депутат подробно останавливается на вопросах увеличения производства предметов народного потребления, на улучшении торговли, говорит о задачах республики по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Депутат **Кальченко** критикует Министерство промышленности народнохозяйственных товаров СССР, которое не уделяет необходимого внимания улучшению водоснабжения сахарных заводов республики.

Депутат **К. Т. Мазуров** рассказывает, как трудящиеся Белорусской ССР борются за осуществление народнохозяйственных планов. В 1953 году план производства продукции промышленности республики выполнила на 103,2 процента. Объем производства по сравнению с 1952 годом возрос на 15,6 процента и достиг такого уровня, который позволит уже к концу этого года выполнить в основном задания пятого пятилетнего плана. Более высокими темпами, чем было предусмотрено заданием, развивается производство предметов народного потребления.

Однако значительная часть предприятий Белоруссии не выполнила производственных планов, работает неритмично. На многих предприятиях допускаются непроизводительные расходы.

Говоря о развитии сельского хозяйства республики, депутат отмечает, что Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР задерживают решение вопросов, связанных с механизацией добычи торфа и производства известковых удобрений.

Тов. **Мазуров** поддерживает предложение об утверждении Го-

сударственного бюджета на 1954 год.

Слово предоставляется депутату **Е. А. Фурцевой** (Москва). Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, заявила она, настойчиво борются за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана, за осуществление намеченных партией и правительством задач по крутому подъему сельского хозяйства. Предприятия Москвы уже к 16 декабря выполнили государственный план 1953 года и дали сверх задания продукции на сотни миллионов рублей. Значительные успехи достигнуты по производству товаров народного потребления.

Большое внимание в своей речи депутат **Фурцева** уделила вопросу использования резервов промышленного производства. О возможности, которыми располагают предприятия столицы, можно судить по тому факту, что только 13 заводов и фабрик Москвы, являющиеся инициаторами социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, в результате выполнения своих обязательств дадут в 1954 году на 150 миллионов рублей продукции сверх плана, а предприятия, выпускающие предметы народного потребления, — на 700 миллионов рублей.

Депутат **Фурцева** высказывает ряд критических замечаний в адрес Министерства машиностроения и Министерства транспортного и тяжелого машиностроения, которые вместо оперативного руководства предприятиями посылают большое количество директив, указаний и требуют много всевозможных отчетов.

Депутат **Г. Д. Джавахишвили** (Грузинская ССР) поддерживает предложения депутатов об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год, выражающего интересы всех народов Советского Союза.

Оратор рассказывает об успехах, достигнутых трудящимися Грузии в хозяйственном и культурном строительстве, говорит о недостатках в работе отдельных отраслей промышленности и в развитии сельского хозяйства республики.

Выступает депутат **И. Ф. Синицын** (Сталинград). Он говорит, что за сравнительно короткий послевоенный период город-герой вновь превратился в мощный индустриальный центр. Выпуск валовой продукции на восстановленных и вновь построенных предприятиях в 1953 году превысил довоенный уровень 1940 года на 75 процентов. Только в минувшем году в городе построено 150 тысяч квадратных метров жилой площади, пять школ, 12 зданий детских учреждений.

Депутат критикует Министерство строительства СССР и Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР, строительные организации которых работают в городе неудовлетворительно.

Депутат **У. Ю. Юсупов** (Узбекская ССР) говорит о том, что за годы советской власти Узбекистан стал цветущей индустриально-колхозной республикой. По сравнению с довоенным 1940 годом валовая продукция промышленности выросла более чем в 2,5 раза. На долю тяжелой промышленности теперь приходится около половины всей промышленной продукции республики. Предприятия Узбекистана производят металлорежущие станки, подъемные краны, компрессоры, экскаваторы, тракторные культиваторы, сеялки, хлопкоуборочные машины, текстильное оборудование и т. д. На фабриках вырабатывается большое количество тканей, одеж-

лы, обуви и других товаров народного потребления.

Далее депутат **Юсупов** подробно останавливается на вопросах развития хлопководства в республике.

Он также поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

Депутат **И. К. Замчевский** (Ленинград) рассказал в своем выступлении о широком развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества продукции на предприятиях города. Трудящиеся Ленинграда добиваются увеличения выпуска продукции на существующих площадях за счет наведения полного использования резервов производства.

Государственный план первого квартала 1954 года промышленностью Ленинграда выполнен на 104 процента. Объем производства возрос на 17 процентов по сравнению с этим периодом прошлого года. Однако, говорит тов. **Замчевский**, показатели работы промышленности могут быть значительно лучше, если устранить недостатки в организации труда на предприятиях, наладить ритмичную работу заводов и фабрик.

За последнее время ряд ленинградских заводов, отмечает оратор, подвергся справедливой критике за выпуск недоброкачественной продукции. Трудящиеся города борются за то, чтобы марка ленинградских предприятий была полной гарантией доброкачественности машин и товаров народного потребления.

На заседании выступили также депутаты **Д. Г. Смирнов** (Горьковская область), **Е. Б. Тайбеков** (Казахская ССР).

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлевском дворце открылось третье заседание Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости. Появление в правительственных ложах товарищи **Н. А. Булганина**, **А. И. Микоян**, **Н. М. Шверника**, **П. Н. Поспелова** присутствующие встречают продолжительными аплодисментами.

За столом Председателя—Председатель Совета Национальностей **В. К. Ладис**, заместители Председателя—депутаты **Н. Е. Авхимович**, **М. М. Султанова**, **П. Г. Тычина**, **П. Т. Комаров**.

Сессия продолжает обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату **Н. Додхудоеву** (Таджикская ССР).

— В проекте Государственного бюджета,—заявил он,—ярко отражена ленинско-сталинская национальная политика нашей партии, политика неуклонного укрепления дружбы народов, дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры Советских Социалистических Республик. Предусприваемые бюджетом ассигнования по Таджикской республике обеспечивают резкое увеличение капиталовложений в сельское хозяйство и расширение республиканской промышленности.

Депутат говорит далее, что труженники сельского хозяйства Таджикстана в минувшем году получили высокий урожай хлопка, досрочно выполнили план заготовок хлеба, льна, продуктов животноводства. Сейчас колхозники и работники МТС и совхозов развернули соревнование за право уча-

стия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат **Додхудоев** ставит вопрос перед Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством машиностроения о серийном производстве тракторов, прицепных и навесных машин для работы в горных условиях.

Депутат **К. Г. Пысин** рассказывает о том, как трудящиеся Алтайского края борются за осуществление решений партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Колхозы, МТС и совхозы края развернули социалистическое соревнование за перевыполнение плана освоения целинных и залежных земель. Правительство выделило краю достаточное количество тракторов и других сельскохозяйственных машин. На Алтай прибыло свыше 16 тысяч механизаторов из различных областей страны.

Оратор отмечает, что некоторые министерства медленно решают практические вопросы удовлетворения неотложных нужд края. Министерство нефтяной промышленности не выполнило в срок работу по организации новых нефтебаз. Министерство промышленности строительных материалов СССР медленно организует выполнение постановления правительства о расширении производства в крае кирпича, кровли, добычи строительного камня.

Трудящиеся Татарии, как и весь советский народ,—говорит депутат **М. З. Азизов**,—успешно борются за осуществление задач, поставленных партией и правительством в строительстве коммунистического общества. Госу-

(Окончание см. на 3-й стр.)

Заседания Верховного Совета СССР

(Окончание)

дарственная и кооперативная промышленность республики перевыполнила план 1953 года и программу первого квартала этого года. Успешно развивается нефтяная промышленность республики. Колхозы сдали государству в истекшем году на три миллиона пудов хлеба больше, чем в 1952 году.

Депутат Азизов отмечает, что многие колхозы остро нуждаются в обзаведении парниковых рамах, деревянных деталях для строительства животноводческих помещений, между тем Министерство местной и топливной промышленности РСФСР затягивает организацию леспромпхоза и строительство деревообрабатывающего комбината на территории республики. Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР медлит со строительством в Татарии пенькозаводов, в которых испытывается большая нужда.

Об успехах Советского Туркменистана рассказал в своем выступлении депутат **Б. Овезов**. В минувшем году объем продукции всей промышленности республики увеличился по сравнению с довоенным 1940 годом на 90 процентов. Построен и сдан в эксплуатацию ряд промышленных предприятий, выросли новые поселки и города. Десятки крупных предприятий, много жилых домов и ряд культурно-просветительных учреждений будут построены в 1954—1955 годах.

Ни одна капиталистическая страна мира, — говорит оратор, — не знала таких бурных темпов развития науки, культуры и искусства, как Туркменистан. Успешно осуществляется всеобщее семилетнее образование, введено обязательное десятилетнее образование в столице республики — Ашхабаде, областных центрах и в городе туркменских нефтяников — Небит-Даге. В шести вузах и 32 специальных средних учебных заведениях обучается свыше 11 тысяч студентов. Открыта Академия наук. В республике издается 70 газет и журналов, работает

широкая сеть культурно-просветительных учреждений — театры и кинотеатры, клубы, библиотеки, избы-читальни.

Депутат Овезов поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Министр путей сообщения депутат **Б. П. Бещев** говорит о том, как работники железнодорожного транспорта трудятся над выполнением плана четвертого года пятой пятилетки. Себестоимость перевозок грузов в минувшем году снизилась по сравнению с 1952 годом на 4,3 процента. Все дороги выполнили государственный план погрузки. За последние полгода для приема грузов организовано дополнительно 627 станций, введены в обращение десятки ускоренных товарных поездов.

Депутат Бещев отметил серьезные недостатки в работе транспорта. Железные дороги еще не добились выполнения плана погрузки по каждому виду грузов. В 1953 году было невыполнено задание по ускорению оборота вагонов, медленно растут скорости движения поездов. Министерство путей сообщения, — говорит он, — сделает необходимые выводы из критических замечаний депутатов и примет меры к улучшению работы железнодорожного транспорта.

— Советские люди единодушно поддерживают свое правительство и все его мероприятия как во внутренней, так и во внешней политике, — говорит депутат **Ю. И. Палецкис** (Литовская ССР). — Ярчайшим выражением этого были выборы в Верховный Совет СССР, на которых вновь проявилось величайшее единодушие, свидетельствующее о тесном сплочении советских людей вокруг партии и правительства.

Мы хорошо помним времена господства буржуазии в Литве, продолжает оратор, когда в выборах в сейм в 1936 году фактически участвовало 25—30 процентов избирателей. В этом, так называемом, сейме не было ни одного рабочего, ни одного трудового крестьянина, ни одного трудового интеллигента. Какая огромная разница по сравнению с нынеш-

ним положением, когда в выборах Верховного Совета СССР участвовало в Литве 99,95 процента избирателей, и почти все голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этого небывалого единства литовский народ смог добиться только в братской семье народов Советского Союза.

Депутат Налецкис рассказывает об успехах трудящихся Советской Литвы, о росте их благосостояния и культуры. Ярким свидетельством достижений литовского народа, говорит оратор, явилась декада литовской литературы и искусства в Москве, проведенная в начале марта этого года. Декада прошла как величественный праздник культуры литовского народа, как новое проявление дружбы советских народов.

На трибуне депутат **С. Г. Рагимов** (Азербайджанская ССР). В общем объеме Государственного бюджета СССР, отмечает он, значительное место занимают бюджеты союзных и автономных республик. Бюджет Азербайджанской ССР на 1954 год обеспечивает дальнейший подъем сельскохозяйственного и промышленного производства, улучшение социально-культурного обслуживания населения республики и осуществление большой программы капитальных работ. Только по союзно-республиканским и республиканским министерствам и организациям Азербайджанской ССР капиталовложения в текущем году возрастают против фактических затрат 1953 года на 43,8 процента.

Депутат Рагимов присоединился к предложению об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На заседании Совета Национальностей также выступили депутаты **М. Г. Бараташвили** (Грузинская ССР), **А. А. Мюрисеп** (Эстонская ССР), министр здравоохранения СССР **М. Д. Ковригина**, **В. Ф. Купревич** (Белорусская ССР).

(ТАСС).

Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Женевских конвенций от 12 августа 1949 года о защите жертв войны

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Женевские конвенции о защите жертв войны, выработанные на Женевской конференции в 1949 году и подписанные представителем СССР 12 декабря 1949 года, а именно:

1. Конвенцию об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях;

2. Конвенцию об улучшении участи раненых, больных и лиц, потерпевших кораблекрушение из состава вооруженных сил на море;

3. Конвенцию об обращении с военнопленными;

4. Конвенцию о защите гражданского населения во время войны.

Сокращение количества экзаменов в школах

20 апреля в Министерстве просвещения РСФСР издан приказ о сокращении количества экзаменов в школах.

Оканчивающие среднюю школу будут сдавать экзамены на аттестат зрелости не по девяти предметам, как раньше, а по семи предметам. Отменяются устные экзамены по геометрии и иностранному языку.

Вдвое меньше остается экзаменов у семиклассников: они будут держать устные и письменные испытания по русскому языку, испытание по географии, письменные испытания по алгебре.

Испытания по двум предметам вместо четырех будут держать

учащиеся IV классов. Им предстоит письменные работы по русскому языку и арифметике.

Значительно сокращено количество экзаменов и в других классах. Экзамены по двум предметам вместо четырех будут сдавать пятиклассники, по трем — вместо пяти — шестиклассники.

В VIII классах было шесть экзаменов, остается три: сочинение по литературе, алгебра (письменно) и геометрия (устно).

Уменьшено число экзаменов в IX классах. Здесь учащиеся освобождаются от экзаменов по географии и основам дарвинизма.

(ТАСС).

Предмайская трудовая вахта

Новая победа горняков шахты № 7-б

Замечательную трудовую победу одержали горняки шахты № 7-б. 23 апреля они первыми на руднике завершили четырехмесячную программу по добыче угля.

Лучших результатов в соревнова-

нии добился коллектив 2-го участка (начальник т. Новиков). Он уже выполнил свое предмайское социалистическое обязательство. Сверх плана выдано более 1 тысячи тонн угля.

Выполнили четырехмесячный план

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая воодушевили горняков шахты № 3 на новые трудовые подвиги. Еще шире развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся.

В авангарде этого соревнования идет коллектив участка № 5, которым руководит т. Морозюк. За 22 дня апреля он выдал на-гора свыше 3 эшелонов топлива. 1.038 тонн угля имеют на своем сверхплановом счету горняки 1-го участка, где начальником т. Сердюк.

Высокопроизводительно работают шахтеры участков № 2, 3,

4, 9 и 10 (начальники тт. Чурлин, Клименков, Митичкин и Илотников). Каждый из этих коллективов перевыполнил свое 22-дневное задание по угледобыче на 262—917 тонн. 35 погонных метров основных выработок дополнительно к плану прошел участок ОКР, руководимый т. Чужиковым.

Шахта № 3 в целом за эти дни пополнила свой сверхплановый счет до 3762 тонны угля. В честь первомайского праздника она 24 апреля в третью смену завершила выполнение четырехмесячного плана угледобычи.

Повысили производительность труда

Труженики нашей артели активно включились по примеру ленинградцев в социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции. Коллектив артели делом отвечает на Призывы Коммунистической партии к 1 Мая. Он решил выполнить месячный план к 25 апреля, и выдать к 1 Мая на 50 тысяч рублей сверхплановых изделий.

Это обязательство выполнено успешно. Лучших результатов до-

бываются рабочие сапожного и галантерейного цехов. Комсомольско-молодежная бригада т. Гузюк работает без брака. За счет уплотнения рабочего времени сапожные мастера этой бригады значительно повысили производительность труда и ежедневно выполняют нормы выработки на 200 процентов.

Е. Лосева,
плановый артели
«7 ноября».

Больше швейных изделий трудящимся города

Первомайские Призывы ЦК КПСС воодушевили работников цехов нашей артели на новый трудовой подъем. Каждый стремится полностью использовать свой практический опыт, уплотнить рабочий день так, чтобы выдать для населения города больше продукции и лучшего качества.

И надо сказать, многие с честью выполняют свои обязательства. Так, рабочие 4-го цеха ин-

дивидуального пошива значительно перевыполняют апрельское производственное задание, не допускают брака. Мастера тт. Юркова, Суходолова, Зварич и другие изыскали новые возможности для увеличения производительности труда и довели норму выработки до 160—200 процентов.

Е. Филиппенко,
председатель артели
«12-е декабря».

Сессия городского Совета

Состоялась очередная XIV сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад заведующей городским финансовым отделом т. Домрачевой об исполнении местного бюджета.

Докладчик и выступающие в прениях отмечали, что городской финансовый отдел несколько улучшил свою работу по использованию бюджета на 1953 год. Значительная часть средств была израсходована на благоустройство города, на ремонт школ, больниц, детских учреждений и других соцкультурных объектов.

Вместе с этим депутаты указывали на наличие серьезных недостатков в деятельности горфинотдела. Депутат т. Мальцева в своем выступлении говорила, что горфинотдел слабо ведет борьбу со спекулянтами. В нашем городе значительное количество людей занимается изготовлением различных предметов народного обихода частным порядком и про-

дает их на местном рынке по спекулятивным ценам. Однако горфинотдел и милиция не ведут с этим решительной борьбы.

Секретарь партийной организации шахты № 4—6 депутат т. Бажан обратил внимание депутатов на то, что в городе много самовольных застроек. Но горфинотдел и горкомхоз не учитывают эти строения и не облагают их налогом.

Директор школы № 2 т. Маркина заявила, что городской финансовый отдел слабо финансирует школы и другие учреждения. Желательно, чтобы в этом году для финансирования школ были увеличены средства.

Вторым вопросом сессия рассмотрела благоустройство города. С докладом выступил заместитель председателя исполкома т. Канавченко. Депутаты, выступающие в прениях, критиковали горкомхоз за то, что он недостаточно оберегает зеленые насаждения, тротуары, дороги и жилой фонд.

— Большую работу по благоустройству города в прошлом году провели коллективы шахт и других предприятий города, — сказал депутат т. Быстров. — Построено значительное количество дорог, тротуаров, посажено много различных деревьев и т. д. Но все это сохраняется плохо. Тем не менее т. Канавченко в своем докладе умолчал о плохой работе горкомхоза.

Отдельные руководители предприятий не занимаются благоустройством города. К таким относится главный инженер дорстроя т. Забудский. Он под всякими предлогами тормозит работу по благоустройству.

В прениях по этому вопросу выступили также депутаты тт. Бабарыкин, Ладыжинский, Понятайкин, Радзевич, Сазонова, Зипин, Трусов.

Сессия по обоим вопросам приняла конкретные решения, направленные на улучшение работы как горфинотдела, так и горкомхоза.

На занятии литературной группы

В среду в редакции газеты «В бой за уголь» состоялось очередное заседание городской литературной группы. Обсуждался поэма А. Алферова «Твоя ошибка» и рассказ-легенда П. Щелгачева «Сердце матери».

Выступившие в порядке обсуж-

дения этих произведений тт. Хорропилов, Дубанов, Агапитов, Богатырев, Романов и другие отметили некоторые успехи начинающих авторов. Так, например, в поэме т. Алферова есть образные, запоминающиеся сравнения.

Участники литературной груп-

пы указали на отдельные недоработки авторов. Поэту т. Алферову рекомендовано обратить особое внимание на стилистику и образы героев. Тов. Щелгачеву посоветовали индивидуализировать язык героев.

Международный обзор

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Перед совещанием в Женеве

Народы мира с огромным удовлетворением восприняли решение Берлинского совещания четырех министров иностранных дел о созыве 26 апреля в Женеве совещания представителей СССР, США, Англии, Франции, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств. Успешное разрешение вопросов, стоящих в повестке дня совещания (достижение мирного урегулирования корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае), без сомнения должно способствовать ослаблению международной напряженности и упрочению мира не только в Азии, но и во всем мире. Мировая общественность приветствует участие в Женевском совещании Китайской Народной Республики, справедливо считая, что оно необходимо для разрешения важнейших международных дел.

Сейчас, накануне открытия Женевского совещания, народы требуют, чтобы правительства участвующих в нем стран всемерно содействовали его успеху. Решительно настаивает на этом общественность Франции. Война в Индо-Китае, которую французское правительство ведет уже в течение почти восьми лет, стоила народу Франции громадных жертв. Все больше французов требуют, чтобы эта война была прекращена, чтобы были начаты переговоры с правительством Хо Ши Мина.

В этих условиях не могут не вызвать беспокойства общественности мероприятия правящих кругов США, направленные на расширение войны против народов Индо-Китая и на обострение международной напряженности.

Соединенные Штаты в течение долгого времени оказывают помощь вооружением и материалами французским войскам, сражающимся против вьетнамского народа. В период между Берлинским и Женевским совещаниями вмешательство США в войну в Индо-Китае значительно расширилось. В Индо-Китай были посланы американские военные «специалисты». Вблизи индокитайских берегов находятся американские авианосцы. На днях США объявили о создании «воздушного моста» между Францией и Индо-Китаем и перебрасывают на американских самолетах подкрепления французским войскам.

Официальные лица и печать США открыто заявляют, что целью американской политики является не допустить «выхода Франции из войны». Иными словами, правящие круги США хотят продолжения и расширения войны в Индо-Китае.

Совещание Даллеса, Идена и Бидо в Париже

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в министерстве иностранных дел Франции начались переговоры Даллеса, Идена и Бидо.

По сообщению агентства Франс Пресс, Даллес, Иден и Бидо рассматривают сегодня три основных вопроса: ответ трех держав на советскую ноту от 31 марта; вопросы, которые будут обсуждаться завтра на сессии совета Североатлантического союза; корейская и индо-китайская проблемы в свете предстоящего Женевского совещания. Агентство подчеркивает, что «накануне Женевского

Этой цели служили и недавние переговоры государственного секретаря США Даллеса в Лондоне и в Париже. Даллес добился соглашения правительств Англии и Франции на переговоры о создании военного блока в Юго-Восточной Азии. По свидетельству иностранных обозревателей, США рассчитывают, что, вступив в такой блок, подобный Североатлантическому союзу, английское и французское правительства вынуждены будут полностью подчиниться американской политике в отношении Индо-Китая.

Уже после поездки Даллеса в Лондон и Париж вице-президент США Никсон заявил, что в Индо-Китае, возможно, будут посланы американские войска.

Народы мира обеспокоены и той политикой, которую осуществляют правящие круги США в Корею. Ли Сын Ман и его клика, поощряемые американскими властями, угрожают возобновлением военных действий и кричат о «походе на север». Отмечены многочисленные нарушения американской стороной соглашения о перемирии.

Все перечисленные мероприятия США, ведущие к обострению международной напряженности, вызвали негодование не только мировой демократической общественности, но и в правящих кругах многих капиталистических стран, в первую очередь Франции и Англии.

Американская печать с большой тревогой указывает на то, что перед Женевским совещанием между западными державами отнюдь нет единства по важнейшим международным вопросам, в том числе по вопросам о положении в Корею и Индо-Китае.

Времена, когда империалисты по своему усмотрению играют судьбой народов Азии, — пишет китайская газета «Женьминьжибао», — безвозвратно прошли. Освобожденный китайский народ вместе с народами других стран Азии борется за мир в Азии и за то, чтобы судьба азиатских народов находилась в руках этих народов. Тот, кто игнорирует стремление и решимость народов Азии, тот обязательно потерпит поражение.

Предстоящее в Женеве совещание имеет большое значение для урегулирования спорных международных вопросов. Советский Союз, последовательно проводя политику мира, принимает все зависящее от него меры для того, чтобы обеспечить успешность совещания, чтобы решения последнего отвечали насущным интересам мира.

С. Иванов.

«Совещания эти переговоры приобретают особое значение».

Газета «Монд», комментируя совещание трех министров иностранных дел, пишет, что «государственным департамент предостерегает провал Женевского совещания, если не сказать, что он ищет его».

Как следует из сообщения газеты «Пари прес-энтрансжан», на совещании обсуждается вопрос об отношении к Китайской Народной Республике, по которому между тремя министрами определились разногласия.

(ТАСС).

Что такое вермахт

Вермахтом в Германии называют вооруженные силы — сухопутные, воздушные и морские. В период второй мировой войны гитлеровский вермахт принес неисчислимые бедствия народам Европы. Сейчас внимание мировой общественности и в первую очередь внимание народов Европы привлечено к событиям в Западной Германии, где при активной поддержке американских империалистов воссоздается германский милитаризм.

На Берлинском совещании министров иностранных дел представители США, Англии и Франции пытались доказать, что будто перевооружение Западной Германии проводится для «поддержания мира» в Европе и для «защиты» европейских народов от угрозы со стороны Восточной Германии, в которой якобы созданы крупные воинские соединения. Делегация Советского Союза полностью разоблачила все эти клеветнические измышления и предложила в целях установления истины провести одновременное исследование авторитетной комиссией положения как в Восточной, так и в Западной Германии. Делегации США, Англии и Франции поспешно отклонили советское предложение.

Чего же испугались представители Запада? Их страшит, что авторитетная комиссия установит истинное положение с перевооружением Западной Германии.

Даже из отрывочных и скудных сообщений буржуазной печати видно, сколь далеко зашли США, Англия и Франция по пути милитаризации Западной Германии. При их прямом участии и открытой финансовой поддержке в Западной Германии созданы из числа бывших нацистских солдат и офицеров многочисленные «трудовые» и «служебные» отряды и роты, якобы предназначенные для обслуживания оккупационных войск западных союзников. Их численность доходит до 155 тысяч человек. Эти западногерманские воинские части вооружены карабинами, пулеметами, минометами, противотанковыми орудиями, бронетранспортерами и т. п. Фашистскими головорезами, объединенными в эти «отряды», командуют бывшие гитлеровские офицеры и генералы.

Вторым видом воинских частей уже созданных в Западной Герма-

нии, являются так называемые «полицейские формирования», в которых насчитывается 213 тысяч человек. Особое внимание боннские реваншисты уделяют созданию моторизованных частей под видом пограничной и мобильной полиции. Таким образом, в Западной Германии уже создан костяк агрессивного вермахта, насчитывающий 368 тысяч солдат, офицеров и генералов.

Согласно агрессивному договору о «европейском оборонительном сообществе», который США упорно навязывают Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембургу, Западной Германии будет разрешено включить в так называемую «европейскую армию» новых 12 пехотных и танковых дивизий, численность которых боннское правительство намерено довести до... 560 тысяч человек, а также авиационные соединения в составе 1.326 самолетов и «небольшой» военно-морской флот.

Однако американские империалисты и их боннские марионетки не довольствуются этим. Уже сейчас «ведомство Бланка» (фактическое военное министерство в Западной Германии) поговаривает о формировании не 12, как предусмотрено договором о «европейском оборонительном сообществе», а 60 западногерманских дивизий.

Американские реакционеры намерены использовать западногерманские дивизии в качестве ударного кулака для агрессии против Советского Союза и стран народной демократии. Западногерманские империалисты в свою очередь мечтают с помощью возрождаемого вермахта захватить вооруженным путем Германскую Демократическую Республику и территории на Востоке и Западе, которые они называют своим «жизненным пространством».

Важнейшим резервом для возрождения вермахта являются многочисленные военно-фашистские организации, созданные на базе бывших гитлеровских дивизий и полков, а также различные военизированные организации. Французская газета «Трибун де насеон» указывала недавно, что в Западной Германии действуют 278 военизированных организаций солдат и бывших фронтовиков, насчитывающих около 2 миллионов человек.

Рост недовольства в Западной Германии военной политикой Аденауэра

БЕРЛИН. Среди широких масс населения Западной Германии растет недовольство антинародной политикой боннского правительства, подготовляющего создание реваншистской армии. Грудящиеся Западной Германии проводят собрания и митинги протеста, на которых выступают против военной политики Аденауэра и требуют отказа от политики создания «европейского оборонительного сообщества».

Как сообщает газета «Нейе цейт», в земле Рейнланд — Пфальц был проведен опрос населения: одобряет ли оно изменение конституции (имеются в виду военные дополнения к боннской конституции). Из 5 тысяч опрошенных жителей высказались против этих изменений и, в частности, против планов введения обязательной воинской повинности 4.125 человек (82,5 процента); 330 человек воздержались.

В редакцию западногерманской газеты «Зюддейче цейтунг» после опубликования ею статьи, направленной против во-

енных приготовлений боннского правительства, намеревающегося ввести в Западной Германии обязательную воинскую повинность, поступила масса писем от населения. Авторы писем выражают энергичный протест против введения обязательной воинской повинности. 90 процентов писем содержало полную поддержку отрицательной позиции, занятой газетой в вопросе об участии Западной Германии в «европейском оборонительном сообществе».

Как сообщает газета «Юнге вельт» из Дюссельдорфа, на днях сотни молодых рабочих Рура, молодежь из спортивных организаций, члены молодежной организации «Соколы» и Союза свободной немецкой молодежи прорезали на берегу водохранилища «Хальтернер штаузе» (северная часть Рурской области) митинг протеста против намерения английских оккупационных властей устроить здесь артиллерийский полигон. Несмотря на крупные наряды полиции, прибывшие к месту проведения митинга, и

Империалисты США и Западной Германии спешат с созданием вермахта. На днях, уже после Берлинского совещания, боннский бундестаг (парламент) принял поправки к конституции, разрешающие введение всеобщей воинской повинности.

Воссоздание агрессивного вермахта и перевооружение Западной Германии вызывают законное чувство тревоги и возмущения у всех народов мира. В странах Европы ширится всенародное движение протеста против перевооружения Западной Германии. В одном только департаменте Рона более 100 тысяч французских рабочих, крестьян, интеллигенции высказались за мирное разрешение германской проблемы, против милитаризации Западной Германии.

Выражая чувства населения Англии, исполком Английского комитета защиты мира заявил: «После Берлинского совещания стало ясно, что большинство английского народа против перевооружения Германии... Сопротивление политике перевооружения Германии растет среди всех политических партий и всего народа».

Советское правительство на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав отвергло планы западных держав, предусматривающие милитаризацию Германии. В противовес этим американским планам, увеличивающим напряженность в международной обстановке и угрожающим миру новой кровопролитной войной, советская делегация внесла четкое и ясное предложение по германскому вопросу, направленное на создание единой, миролюбивой и демократической Германии. В целях упрочения и сохранения на длительное время мира в Европе Советское правительство предложило заключить «Общеввропейский договор о коллективной безопасности в Европе».

Идеи, заложенные в советских предложениях, находят широчайший отклик и поддержку в самых различных общественных кругах как Европы, так и всего мира. Народы Европы, воодушевленные мирными предложениями Советского Союза, выступают все более сплоченно за мир, против подготовки к новой войне.

А. Бобровский.

Произведенные аресты, молодежь Рура решительно высказала свое мнение. Митинг прошёл под знаком борьбы против антинародной политики боннского правительства, против планов создания «европейского оборонительного сообщества», против подготовки к введению обязательной воинской повинности, за единство Германии и за мир.

(ТАСС).

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Шахтоуправление шахты № 3 ставит в известность граждан города Киселевска о том, что на территории горного отвода шахты категорически запрещается строительство индивидуальных домов и выгон скота на пастбища. Вследствие предстоящих работ по засыпке провалов бульдозерами запрещается самовольная посадка огородов.

За принесенный ущерб и другие последствия шахтоуправление ответственности не несет.

Шахтоуправление.